

从患难走出 未必就是甘甜

■时间:3月22日
■主持人:伊人
■倾诉者:楚江,女,35岁,全职主妇

她与丈夫的感情经历过波折与考验,可是等磨难过去,生活日渐富足以后,困惑与无奈却与日俱增。

他对我的女同事有意思

我和我老公杭斌是经人介绍认识的。他在一家工程公司工作,职业的特殊性是经常去非洲、南亚、东南亚等地出差。我少女时代颇有些浪漫情怀,最羡慕的是三毛那样万水千山走遍的爱情。所以一听说介绍的对象可以经常出差,一走就是几个月,非但不感到担心,反而觉得非常浪漫,事先就对杭斌有了好感。

等见了面,我发现杭斌是一个长相很朴实的男孩。那段时间正是他的休假期,所以我们一有空就在一起。他基本上是很羞涩的,不过我发现他走在路上特别喜欢看别的女孩。这一点令我非常不快,但刚刚认识,我也不好说什么。有一次,他到我宿舍,我们是面对面坐着说话,忽然我就发现杭斌说话有点心不在焉,有意无意间他的眼神老往别处飘。我猛地回头一看,发现和我同寝室的同事回来了,她很漂亮,身材非常窈窕。我回头时,她正好也在看我,我顿时觉得羞愧难当,自己的男朋友居然当着我的面看她。我立即铁青着脸出去,杭斌跟了出来,还直问我为什么突然要走。

后来,我们同寝室的同事们一起吃饭,我那女同事随口说她打算到单位门口的碟屋租某部法国文艺片来看。大家当时都没在意。第二天,女同事回来说:“真遗憾,那张片子被别人租去了。”当晚,我却把杭斌的包里发现了那张碟,原来他去租了来,准备向我那女同事献殷勤的。我心中觉得非常酸楚,当即就决定和杭斌分手。

不过我不知道怎么开这个口,拖来拖去,我那女同事出国了。杭斌好像也不再对哪个女性表示明确兴趣,对我也热络起来。我也就算了,继续跟他交往着。

不久,他又要到非洲去了。临去前,他一根接一根地抽烟,有点依依不舍。毕竟到异国他乡,一去几个月,确实比较辛苦。寝室

现在是我一个人住了,他连着在我这里留宿了三天。我其实有点犹豫,但想想年纪也不算小了,也无所谓吧。后来他有点吞吞吐吐地说,他比较喜欢丰满的女孩,我就动怒道:“那我去做个隆胸好了!”他居然面露喜色,信以为真。当时我心里那个悔啊,怎么自己就这么轻率地和这样的男人好上了而且发展得如此迅猛?我都有点看不起自己了。

为他担心我流产了

等他走了,我们只能鸿雁传书。那时还没有MSN和QQ等即时聊天工具,我们只能发电子邮件。距离真的可以产生美,它把我们天天在一起时可能产生的矛盾都屏蔽掉了,只剩下那些美好的东西。我渐渐也淡忘了两个月相处时那些不愉快的东西。

下一次他回来时,我们心中都是久别重逢的快乐,开始谈婚论嫁了。他因为婚事而有较长的时间呆在南京。结婚三个月后,我怀孕了。

我人比较瘦,身体虚弱,去医院检查时,医生反复叮嘱一定要小心。可就在这时,杭斌突然接到了赶赴非洲的任务。我们就要有下一代了,也想多挣些钱,经过商量,决定还是去。他把他和父母和妹妹从农村叫来照顾我。他们一来,我就知道没法和他们和平相处,他们太节省了,也太不讲究了。我父母都是医生,不仅讲卫生,还特别注重营养。最基本的,绿色蔬菜绝对不过夜的,但哪怕只剩一口的青菜,他的父母也一定要第二天早上热了下泡饭吃。我讲了很多遍“这会产亚硝酸盐”,可他们就是不听。

杭斌走后,我们就在这些磕绊中生活,那时我还在上班,早出晚归的,这些矛盾也没显现出来。

两周后,一个晴天霹雳般的消息从杭斌公司传来!杭斌和他的两个同事在上班的途中,被绑架了!我当时就晕倒了,醒来时,

杭斌的妈妈像已接到儿子死讯一样坐在地上,嚎哭起来,他父亲则全然不顾我怀孕的情况,在屋子里抽那种农村土制的烟。

杭斌的妹妹每隔一个小时就打电话给杭斌公司领导,我昏昏沉沉地躺在床上,感觉天都要塌了似的。我挣扎着打算去自己倒点水喝,一起身,发现床单上都是血。我父母闻讯赶来把我送到医院,我流产了。

我被父母接回家去坐小月子,天天以泪洗面。我极其虚弱,心想:难道我也要死了吗?由于怀孕,我心中渐渐产生了对杭斌的依恋,现在我们再也见不着面了!

我们全家人就在这样的煎熬中整整过了一个星期,终于,公司领导通知我们,三个人质被解救下来了,安然无恙,已经登上了回国的飞机。

我们终于一家团圆了,惊魂未定的全家人一致决定,再也不干这份工作,哪怕穷点,也比担惊受怕好啊。这时,大家才有精力顾到我流产了这一事实,不过毕竟还年轻,还有机会。大约四个月后,我又怀孕了,由于孕激素不足,虽然服用了相关的药物,还是在第二个月时流掉了。两次流产相隔时间很近,对我身体伤害蛮大,医生建议我休养至少半年,以免造成习惯性流产。我整个人显得又黄又瘦。

后来整整一年,我都没有怀上孩子,我看了中医看西医,严格按照各种书上的方式来行动,杭斌觉得不胜其烦。经过多方努力,我终于在30岁时生下了儿子,总算了却了一桩心愿。

从非洲回来后,杭斌在一家外企工作,积累了几年经验以后自己开了公司。而他的父母、妹妹也一直留在南京,和我们住在同一个小区的另一套房子里。我坐月子时,是回娘家住的。父母心疼我,专门请了保姆来。我怀孕前,婆婆经常为没能给他们生孙

子而长吁短叹,等孙子真的出世了,他们却像没事人似的,平均每周才来看孙子一次。孩子满月回家后,他们看着我:“哟,整个人变成原来两个大了。”我也终于因为生育而一改原先的消瘦,“变得像个女人了”,这是我老公说的话,我虽然挺高兴的,但总觉得听起来有点不是滋味。

不能同甘

我生完孩子,原来单位的职位却丢了,我索性就在家当起了全职妈妈。

杭斌的公司经营得还不错,我原来在公司是做行政的,等儿子上幼儿园后,我就到公司里去当办公室主任。我离开社会已久,带着满腔的热情重返工作岗位,又是帮着自己老公做事,当然尽心尽力。我到不少公司去取经,拷贝了一整套的管理工具回来,每一项业务都可以表格化进行,我坚信这样做以后,公司的运作会更加高效。

我的这一套却受到了全公司的抵制,本来老板娘介入管理就让员工天生反感,而我又要求比较严格。我到公司上班,还有一项任务是监视杭斌有没有背着我去干什么勾三搭四的事情。他公司有几个得力的女员工,我暗暗打量她们,觉得她们都是杭斌比较喜欢的那种类型。我查了她们的工资记录,都高得惊人,其中一个的月薪竟然达到了1万2。我回家就质问杭斌:“她到底做了什么工作,值得花这样大的价钱。”他说人家如何如何在某项业务上立下了大功劳,我就要要求看那项业务的合同,他绕不过去,就说:“你管好家,管好儿子就行了,我的公司你不要来掺和!”

第二天,他就把我的办公桌撤了。我只好又回到家里,每天有了大把的时间逛街买衣服、化妆、美容。现在,我走在街上,也有男人朝我看了,我却觉得很悲哀。

(文中姓名皆为化名)

的泪水越来越汹涌,并且她也听见了前排后座,吸鼻子与抽面纸的声音,同时,她看见男友的手伸向脸部,他也觉得感动了?他也落泪了?小鹭满怀情感地转头,看见的是,男友缓缓地把焦糖爆米花送进嘴里,卡啦卡啦。散场之后,男友只是说:“焦糖爆米花不错,听你的准没错。”小鹭的失落感很快被抚平,泪人儿与爆米花于是手牵手,继续向他们的目标前进了。 浅水

我的爱情

往事并不如风

那一年,我爱上了她。我承认此前从未对一个女孩这样费尽心机过。直到那个阳光火热、气候烦人的九月,我不得不向自己投降,我真的爱上她了。那时,大二刚开始。她叫朱丽,如果她没有出现,我的生命还会一直孤单下去,她的出现,让我由自恋变成了暗恋。

那天新生报到日我是被一位老乡怂恿着重回分部的。这位老兄就读于对面的理工大学,当然不会熟悉我们师大名扬四周的分部——一个犹如孤岛的穷乡僻壤。

他是带了十二分的好奇跑来对我嚷道:“听说你们分部风光无限,带我去看看!”就这样,在事隔一个暑假后,我以一个老生的身份再次来到度过了这一年灰色生活的分部,并于此遇见了朱丽。

她竟然也是我老乡,而且也是中文专业。我对这个叫朱丽的女孩一见钟情。

她是那种让人看了犹如炎热的夏季口干舌燥时突然遇见一泓清泉似的女孩。又圆又大的眼珠滴溜一转分明会说话,黑黑的短发如阳光般灿烂,最动人处当数微微翘起的嘴唇,恰到好处。还有,她那微翘的嘴唇总给人一种似有似无的笑,九月的阳光很好,她抬起头凝视她的刹那,她也刚好看着我。我为女孩的真正心跳,是从朱丽开始的。

那时,我只能在同一个城市的异地相思。她在分校,我在本部。那年,我才真正体会到近在咫尺远在天涯的切实涵义。记不清多少个周末,独自徘徊在开往分校的校车边,最后却总是望着远去的车影,喃喃自语道:下周吧。可我知道,下周复下周,释放的是羞涩的心灵,却无法释怀那份浓浓的相思。

所以,我只有暗恋。

那时,我们每人都有个收录机,是学校为我们上听力课准备的,我们则于夜深人静时都用来收听广播台的音乐和热线节目。我曾于一档音乐点歌节目中点过一首《只想一生跟你走》。那天是她的生日。当然,我没直接说是送给她,只说是送给中文系一个今天生日的可爱女孩。

当春暖花开绿柳垂垂时,室友们呼朋结伴,到芳草萋萋的阳光下享受品读的趣味去了,我却守在空荡的宿舍不停地抒写,抒写不成篇章的文字,在我的心中已有一个融融的春天,或者说融融的春天里已有我的一颗心。

因为,我的文字中全是一个个人。

第二年夏天结束后,朱丽也要回归本部了。我自告奋勇去给她搬了家。从此,我们的物理距离拉近了。出人意料的是,后来我们班男生突然接到命令:搬家。目的地为:师大唯一一座靠近女生楼的男生公寓!这可乐坏了我们宿舍的那帮男生。我的新窝——606房间,竟可俯瞰朱丽所在宿舍的阳台。那一刻,我在心里喊了句:天意!

在很多个黄昏,她和室友站在阳台。我远远地看着她,其他女孩只是陪衬!第一次约会,我内心忐忑不安。去电影院的路,我更是语无伦次。她的若无其事镇静自然,让我顿觉自己的无所适从。与她站在一起,她美丽,我迷茫。

我突然发现,我们之间的物理距离很近,可心的距离却千万里!

但谁又能阻挡我继续喜欢她呢?我仍旧肆无忌惮地喜欢她。我仍会趴在窗台等待夕阳西下时那个熟悉的身影,我仍会向所有熟悉她的人打听

一些八卦新闻,我甚至会为室友一句哄我的假话而开心一宿,我就这样痛并快乐着!

后来,我决定写信。那封信,我写了撕,撕了写。等到室友无不被信中肺腑之言感动得眼角发酸时,我决定封上。当一位绰号“老鬼”也确实像鬼的室友主动请缨,拿起信件奔向目的地时,我的心,便高高悬于空中,等待着最后的裁决!

整整一个月,我几乎形销骨立。一个月中的每一天,我都是当作一年甚至一个世纪来过的。我每天都在盼望着和她要好的胖女孩会在我们迎面而走时突然停下脚步,朝我神秘地一笑,然后塞给我一封同样是厚厚的信件。可那胖妞似乎压根儿不知道这样一回事。我的内心就这样在一次次滴血。

我依旧习惯趴在窗台望着她的背影,并希冀能从她的身影中找一点落花有意秋水有情的迹象,可仍旧徒劳。一个月过后,我没有等到任何消息。自取其辱,我暗暗嘲笑自己。即使她不同意,出于礼貌,也应该回个消息啊。我甚至有些生气了。

“她好像有了男友,是对面理工大的!”一位室友不知真假的判断竟让我脆弱的心彻底变成死灰。那个夏天很长很长,长得好像永远也过不完。过完夏天,我就要跨入毕业年了。

再见吧,朱丽。再见吧,我自以为是的最爱。

后来,一个漆黑的夜晚,我喝光了两瓶当地地产的高度白酒,抽尽了两包便宜的百顺香烟。我是摇晃着哭着回来的,躺在床上沉沉睡去。第二天,我烧光了所有记下我思念的稿件。

我以为这样就能彻底把她忘记。在接下来的时间,当同学们都选择了到县城中学去实习时,我却不顾好友的劝说,向班主任申请后决定留在市区高中实习,这样我就仍可以住在606。那一刻,我才知道自己根本忘不了她!

毕业前老乡聚会,那晚我喝了很多。那晚,我尽量不想打开回忆的闸门。可终究还是未能控制长久怨恨的感情,有感而发地说了句弦外话:好马不吃回头草!那一刻,我分明看见朱丽把脸转向了我看不见的另一方……

毕业后,我没选择回家乡。说不清理由。一年后,偶从老乡口中得知她回到了母校一中。

此后,和老乡的联系少了。大概五年之后,意外接听了一个电话。

电话是一位就职于县政府的高中同学打来的。那天,我们谈得很尽兴。后来,他竟然谈到了朱丽。

原来他们是邻居。他用责备的口气冲我说道:“你啊,叫我怎么说你呢!我现在才知道你和朱丽大学里的事。当时为什么选择放弃?你知道朱丽现在还是单身!这么多年……你就没想过给她一个电话?她的好朋友和我说过,当年确实还有一位男孩也在追她,但两位她都没作出反应……她还说过,其实,你的条件比那位优秀多了……唉,遗憾啊!”我握着电话的手久久僵硬着…… 胡小平

征集“南京人的情感故事”

如果你有难以忘怀的情感经历,又无从诉说,我们将聆听你的倾诉。热线:025-84783552(周一至周五下午两点以后)论坛:www.js.cn论坛·都市杂谈·都市情感

网友心声

情感爆米花

小鹭和男友拍拖5年,两人立志存足了头期款就买房子,结婚生孩子。根据小鹭说法,立下这样的志愿后,两人的关系更像合伙人而不是情侣了。有了这样的目标,其他的事都可以“简约”了,像过生日啦,相爱纪念日啦,以及情人节。

小鹭生日那天,好不容易说服男友一起去看爱情片,增添一些甜蜜感觉。男友说爱情片多半不感人,内容陈腔滥调,还不如回家打

电动。小鹭差不多要翻脸,男友才舍命陪君子买了电影票。入场前他坚持要买爆米花,小鹭明白,他必须靠爆米花度过这将近两小时的无聊时光,只是,男友想吃咸味爆米花,小鹭却爱上新口味的焦糖爆米花,妥协的结果,半盒咸味,半盒焦糖。焦糖在下半部,根本捞不出来,小鹭只好沉住气,等男友吃剩了再吃。

电影拍得果然没什么新意,但是,女主角选得太好

了,完全称不上美女,看着女主角的龅牙,小鹭好庆幸自己已经矫正好门牙了。正因为女主角不够美,男主角却还这样爱她,这才是真正的爱情啊。因此,男主角英年早逝,丢下女主角一个人孤孤单单、无限哀伤,小鹭就忍不住落泪了。她的余光瞥见男友不断咀嚼爆米花,双颊鼓起像只花栗鼠,他等会儿显然又要抱怨陈腔滥调了。

随着剧情的起伏,小鹭